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Fra den 1 oktober til den 14 november 2011
udstiller Poul Anker sammen med maleren Jens Kromann og 

keramikeren Mette Philipsen i Furesø Kunstforening
Farum Kulturhus - Galleriet

Stavnsholtvej 3
3520 Farum

Åbningstider: Mandag - fredag kl 10 - 20
Lørdag kl 10 - 16. Søndag lukket

Poul Anker - wwwpoulanker.net

I drømmer ikke om, hvordan I kunne glæde formanden, dersom I benyttede muligheden for at komme 
i kontakt med hinanden ved at bruge hjemmesidens forum.

UDSTILLING

Gæstebesøg Tegnernes Hjemmeside 
 
Juni    304 
Juli   278 
August   357 
September  375 
 
Det vil sige, at der i perioden gennemsnitligt har været 328 besøgende pr måned 
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INVITATION 
 
Det Nye Akvarelmaleri, foredrag v/Kim Broström 
Foredrag om mine akvareller, om inspiration, spontanitet og begejstring 
 
Tegnerne har hermed fornøjelsen at invitere egne medlemmer samt 
medlemmer af Tegneserieskaberne, Illustratorerne (Dansk 
Forfatterforening), Visuelt Forum (Dansk Journalistforbund) samt  
Bladtegnerne  (Dansk Journalistforbund) til fællesarrangement onsdag 
den 30 november 2011 kl 17:00 – 19:00 Festsalen, Ryesgade 104A, 
København Ø. 
 
Der bliver budt på læskedrikke og lidt snacks undervejs 
 
FØRST TIL MØLLE!!!!! 
 
Bindende tilmelding skal ske senest onsdag den 23 november til: 
 
Bente Zeij 
bentez@mail.dk 
22 90 74 52 
35 55 45 39 
59 59 15 35 
 
Skilt ved indgang: 
 

 
 
Mange hilsner 
pbv 

	
  

Det Nye Akvarelmaleri, foredrag v/Kim Broström
Foredrag om mine akvareller, om inspiration, spontanitet og begejstring

Tegnerne har hermed fornøjelsen at invitere egne medlemmer samt 
medlemmer af  Tegneserieskaberne, Illustratorerne (Dansk Forfat-
terforening), Visuelt Forum (Dansk Journalistforbund) plus Bladteg-
nerne (Dansk Journalistforbund) til fællesarrangement onsdag den 30 
november 2011 kl 17:00 - 19:00, Festsalen Ryesgade 104A, Køben-
havn Ø.

Der bliver budt på lidt læskedrikke og lidt snacks undervejs

FØRST TIL MØLLE!!!!!

INVITATION 
 
Det Nye Akvarelmaleri, foredrag v/Kim Broström 
Foredrag om mine akvareller, om inspiration, spontanitet og begejstring 
 
Tegnerne har hermed fornøjelsen at invitere egne medlemmer samt 
medlemmer af Tegneserieskaberne, Illustratorerne (Dansk 
Forfatterforening), Visuelt Forum (Dansk Journalistforbund) samt  
Bladtegnerne  (Dansk Journalistforbund) til fællesarrangement onsdag 
den 30 november 2011 kl 17:00 – 19:00 Festsalen, Ryesgade 104A, 
København Ø. 
 
Der bliver budt på læskedrikke og lidt snacks undervejs 
 
FØRST TIL MØLLE!!!!! 
 
Bindende tilmelding skal ske senest onsdag den 23 november til: 
 
Bente Zeij 
bentez@mail.dk 
22 90 74 52 
35 55 45 39 
59 59 15 35 
 
Skilt ved indgang: 
 

 
 
Mange hilsner 
pbv 
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Det nye akvarelmaleri

Et foredrag om mit arbejde med akvarelmaleri; om inspirationskilder, spontanitet og teori, begejstring for 
øjeblikket og stedets betydning for billedprocessen.
Akvarellen kommer aldrig til at larme som et oliemaleri, men som formidler af  det spontane øjeblik, 
er den noget ganske særligt. Foredraget varer 1-halvanden time, med fremvisning af  udvalgte akvarel-
ler, samt masser af  billeder i kufferten som kan beses nærmere. Foredraget holdt første gang på Ryslinge 
Højskole.
Foredraget kan fint indgå som inspiration på akvarel/billedkunst kursus, udvilkingskurser o.l. og holdes 
i en let, seriøs og under-holdende stil. Foruden lidt kunsthistorie tangeres emner som spontanitet, filosofi, 
Søren Kirkegaard og systemteori -og ganske enkelt begejstring ved at være midt i naturen og male.
Foredrag med billedshow og stort udvalg af  originale akvareller.

Kim Broström

Der var engang en gade

Forlaget Ådalen
Forfatter Per Bøgh, medlem af  Tegnerne, Tegnerforbundet af  1919

Et muntert tilbageblik på barndommens gade anno 1946, fortalt i tekst og tegninger 
af  en gammel Horsens-dreng, om en tid med sanglege og glosuppe, kuglespil og 
rundbold, rulle- skøjter og eventyr, åen, sne, skøjteløb på fjorden og meget andet, 
set med barnets øjne...
Forfatteren Per Bøgh er født i Horsens 1934 og udlært som litograf  hos August 
Laursens Stentrykkeri. Lærlingetiden har han skildret i bogen LAD STENENE 
TALE, der udkom i 2007.

1946. vores gade er egentlig ikke nogen gade men en vej, Sankt Helenevej, hedder 
den, eller som vi sagde: Sanselenevej, men for os unger var det bare gaDen, alle tid-
ers legeplads...
Den er navngivet 1898, vejen gik ud til øen Sankt Helene i ”Flasken”, som var 
den sydlige indsnævring af  fjorden, der hvor Odderbanens remise og Koopmans 
Slagteri lå, men ved tørlægningen af  ”Flasken”, forsvandt den charmerende lille ø, 
desværre! .......................................................

Tidligere formand for Tegnerne, Per Bøgh, 
er udkommet med bogen: Der var engang en 
gade. Hermed et lille udsnit af  anmeldelsen:

tegning Per Bøgh
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Tegnertur til Aarhus
Lørdag den 10 september havde Tegnerne arrangeret en éndagstur til Aarhus med 
besøg på plakatmuseet i Den Gamle By, og kunstmuseet Aros.
Foran Den Gamle By blev vi modtaget af plakatmuseets stifter og daglige leder Peder 
Stougaard. Han førte os gennem “byens” oprindelige afdeling af gamle huse - over 
torvet med “Borgmestergården” og “Møntmestergården” - til den “nye” afdeling (1927-
1972) hvor plakatmuseet har til huse.
Her fortalte han levende og engageret om museets spæde start - om opbygningen af 
den permanente udstilling med alle de danske klassikere - som vi kender og elsker. På 
1.sal var en særudstilling med japansk plakatkunst - en meget anderledes og spændende 
oplevelse.
Stor tak til Peder Stougaard for en fin rundvisning - vi kan kun anbefale at besøge 
Plakatmuseet hvis vejen falder forbi Aarhus.
Derefter gik vi den korte vej til kunstmuseet Aros hvor vi efter en dejlig frokost blev 
“sluppet løs” for at opleve bl.a Aarhus nye vartegn - Olafur Eliasson ́s cirkel på taget af 
Aros .

foto - tekst - Ole Jensen
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Lidt nyt om Vandreudstillingen

Mandag den 19 september flyttede Vandreudstillingen fra Skanderborg til Vejle. På 
grund af  ringere pladsforhold blev det en noget reduceret udstilling, men Kristian og 
undertegnede var på trods af  dette tilfredse med ophængningen. Og vi er endnu en gang 
lidt imponerede af, at vi kan klare at pille ned det ene sted og hænge op det næste på én 
dag. Udstillingen bliver hængende på CFU i Vejle til jul

Bente

Sæt kryds i kalenderen onsdag den 30 november

Skolemessen 2012 (nyt navn)

Roskilde onsdag den 14 og torsdag den 15 marts 2012 kl 9 til 17
Aarhus onsdag den 18 og torsdag den 19 april 2012 kl 9 til 17

Så har Tegnerne igen fået invitation til Skole(bog)messerne i 2012, hvilket vil sige, at vi 
skal tilmelde os senest 17 oktober 2011.
Derfor bedes I venligst snarest give besked, om I ønsker at deltage. Jeg gør opmærksom 
på, at det er et tilbud, Tegnerne giver, for at I kan gøre opmærksom på jeres kunnen over-
for forlag mv. Personlig kontakt er i de fleste tilfælde den bedste måde at formidle bud-
skaber på.
Betingelser for at være med.:
Indsende 6 stk A4 gode print/kopier af  illustrationer (enten lodrette eller vandrette) 
Indsende PR-materiale i form af  postkort til gratis uddeling, visitkort eller andet, 
I finder relevant
Deltage i vagtordning på standen i de to dage messen varer hhv i Roskilde og Aarhus
												                 bente

foto bente

foto bente

foto anja

Skolebogmesser

I de sidste mange år har jeg medvirket på vores stand på skolebogmesserne, både i Århus og Køben-
havn. Jeg har, som de andre udstillere, vist nogle eksempler på illustrationer og haft diverse bogudg-
ivelser med. Desuden har jeg altid haft en del gratis postkort med, og det er åbenbart noget der er 
populært at tage med sig.
Til trods for vores forskellige udtryk og tegnestil har standen, takket være Bentes styring, en vis 
grafisk enkelthed, som giver et sympatisk og seriøst indtryk.  
Det er svært at sige hvor meget jeg, for mit eget vedkommende, helt konkret har haft ud af  at være 
med, men bare det at være til stede har bidraget til at fastholde gamle relationer og skabe nye kontak-
ter.
Udstillerne skiftes til at passe standen, dog med Bente som den bærende person. Bente har i forbindel-
se med skolemesserne påtaget sig en stor arbejdsopgave og uden Bentes fantastiske indsats havde det 
aldrig fungeret.

Kim Frans Broström
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Rabatter!
Husk medlemskortet!

Albert Knudsen, Skovlytoften 6, 2840 Holte telf 45 42 52 00
Albert Knudsen yder 10% på alle varer ved kontantsalg og 10% på alle varer, der sælges med 
mængderabat min salg kr 500,00 eks moms ved forsendelse

Creas (tidligere Tegnecenteret), St Kongensgade 27, 1264 København K telf 33 63 90 33
Creas yder 10% rabat dog ikke på bøger og data artikler

Stelling, Papir og Penne, St Kirkestræde 1, 1073 København K telf 33 12 12 43. Der ydes 10% 
rabat ved køb af papir og tegneartikler

Rammebutikken, Lille Kirkestræde 3, 1073 København K telf 33 63 74 73
Rammebutikken yder 10% rabat. Her kan man få skåret passepartout i alskens former og farver

HUSK for jeres egen skyld
Når I indbetaler kontingent over netbank, med check eller over giro, er det 
meget vigtigt at anføre navn og medlemsnummer i feltet »til modtager«. 
Det er umuligt for administrationen at gætte afsenderen uden disse oplys-
ninger.

Bøger, musik og billedkunst. På Finansloven er der afsat beløb 
til biblioteksafgift for bøger og rådighedsbeløb for fonogrammer og 
billedkunst, til kunstnere hvis værker forefindes på folke- og 
skolebibliotekerne.

Tilmelding og information. Har du ikke tidligere fået biblioteks-
afgift eller rådighedsbeløb, skal du tilmelde dig på et skema. 
Lovgivningens frister rykkes til førstkommende hverdag: 17. oktober 
2011 kl. 16.00 (dokumentation), 1. december 2011 kl. 16.00 (bøger, 
musik, billedkunst) og 2. april 2012 kl. 16.00 (efterlevende). 
Læs mere på www.bibliotekogmedier.dk/ under Tilskud, Biblioteks- 
afgift mv. Du kan kontakte os på bia@bibliotekogmedier.dk,  
tlf. 3373 3373 og pr. brev: Styrelsen for Bibliotek og Medier,  
Biblioteksafgift, H.C. Andersens Boulevard 2, 1553 København V. 

Biblioteksafgift 2012
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Foreningens Hjemmeside
Shum Stra

Foreningens Hjemmeside og 
Nyhedsbrevet Tegneren
Bente Zeij, bentez@mail.dk

Medlemsbladet Tegneren
Henriette Wiberg Danielsen,
3324 9461

Medlem af
Nordisk Visuel Kommunikation
CopyDan Billedkunst
Danske Billedautorer
Image2use
Dansk Kunstnerråd

Sekretariat og Revision
Revision København
Postbox 2636
Lersø Park Allé 42 - 44
2100 København Ø
Att Vibeke Hegner
4444 4925

Bestyrelsen
Bente Zeij, formand, 3555 4539
Ole Jensen, næstformand,
4640 5516
Arne Dahl, kasserer, 3312 8032
Kristian Lund Jakobsen 3331 0918
Henriette Wiberg Danielsen,
3324 9461
Nordisk Visuel Kommunika-
tion og CopyDan
Arne Dahl, 3312 8032

Advokat
Michael Nathan, 3312 7913

Nyhedsbrev 1/2012 for Tegnerne, Tegnerforbundet af  1919 udkommer primo marts 2012. 
Deadline 15 februar 2012.
Indlæg sendes til Bente Zeij, Ryesgade 104 C stuen lejl 1, 2100 København Ø eller mailes til 
bentez@mail.dk

TEGNERNE
TEGNERFORBUNDET af 1919

Dansk Kunstnerråd
Bente Zeij 3555 4539

Sommer blev der, så vidt jeg husker, ikke meget af  i år, men her er dog én, der har holdt ferie

tegning Flemming Aabech

Medlemsblad for Tegnerne, Tegnerforbundet af  1919 udkommer medio januar 2012. 
Deadline 1 december 2011.
Indlæg mailes til: Henriette Wiberg Danielsen henriette@sidenhen.dk eller til
Bente Zeij: bentez@mail.dk


